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Karmelitánské knihkupectví
Knihkupectví U Sv. Ignáce, Chelčického 8, Jičín 
tel.: 493 721 967, e-mail: jicin@kna.cz
Knihkupectví U Katedrály, Velké nám. 36, Hradec 
Králové, tel.: 495 063 173, e-mail: hradec@kna.cz

Matka Inviolata 
Krupková (ed.)
Láska smrtí nekončí

Život Matky Vojtěchy 
Hasmandové
Ze shromážděných vzpomínek 
a korespondence vystupuje mi-
mořádná osobnost Matky Voj-
těchy. Předkládaná kniha vyšla 
krátce po její smrti a od té doby se 

dočkala několika vydání. Nově vydáno s jazykovou úpra-
vou a s kvalitnější obrazovou přílohou. Brož., 88 s., 99 Kč

Aleš Opatrný
Ve světle víry

Nad encyklikou 
Lumen fi dei
Autor zpřístupňuje hluboký 
teologický text encykliky Lu-
men fi dei co nejširšímu okruhu 
čtenářů. Knížku lze použít pro 
exercicie všedního dne, ale i pro 
práci ve společenství. 
Brož., 96 s., 109 Kč

Nakladatelství Portál
Portál, s. r. o., Klapkova 2, 182 00 Praha 8
www.portal.cz
www.facebook.com/nakladatelstvi.portal

Anselm Grün
Vyhoření. Jak rozproudit 

vlastní energii 

Autor se věnuje problematice 
vyhoření a na základě psycholo-
gie fl ow a jungovské psycholo-
gie aktivní imaginace popisuje 
cesty ze zablokovanosti životo-
dárné energie každého člověka. 
Jeho recepty zní: zdravé život-
ní rituály, následování silných 

vnitřních obrazů a vizí a vědomé utváření pozitivního 
náhledu na vlastní život.  Brož., 168 s., 249 Kč

Jiřina Prekopová
Jen v lásce přežijeme

Rozpad rodin a zakládání no-
vých je už téměř standardem zá-
padního světa, závazky na celý 
život a pevné partnerské vztahy 
už se nenosí. Autorka ukazuje, 
že by tomu tak nemuselo být 
a že láska na celý život je možná. 
Předkládá srozumitelné rady 
a úvahy, které vycházejí z přiro-
zených zákonů, které jsou pro 

investici zvanou rodina klíčové: zájem o druhého, schop-
nost odpuštění, každodenní projevy zájmu.
Brož., 152 s., 209 Kč

Nakladatelství Paulínky
Jungmannovo nám. 18, 110 00 Praha 1 
tel. 224 818 757. 
On-line knihkupectví: 
www.paulinky.cz objednavky@paulinky.cz 

To jsi můj Bůh? 

Autor bilancuje svých 30 let ře-
holního a kněžského života a kla-
de si provokující otázky: „Kdo je 
pro mne Ježíš? Jaký smysl má 
moje životní volba tváří v tvář 
nenaplněným snům, samotě či 
vlastním chybám a utrpení?“ 
Dobře míněné rady a zbožné 
fráze nestačí. Autor uvažuje 
o známé modlitbě Duše Kristo-
va a v ní poctivě hledá a také na-

chází neotřelé odpovědi, o které se lze opřít i tehdy, když 
ne všechno funguje podle plánů.
Brož., 208 s., 195 Kč 

Silvano Fausti
Nad evangeliem 

podle Jana

Výklad Janova evangelia, ve kte-
rém nechybí odbornost a přitom 
i pochopitelnost a živost, která 
zve nejen k četbě, ale i k přemýš-
lení a k žití rozjímaného slova. 
Váz, 632 s., 670 Kč
Při příležitosti vydání poslední-
ho dílu Nad evangeliem podle 

Jana Vám nabízíme možnost zakoupit si všechny čtyři 
díly rozjímání nad jednotlivými evangelii a získat tak 
slevu 15 %. 
Původní cena 2549 Kč, cena kompletu 2167 Kč

TIPY NA KNIHY
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Povolání – dar a tajemství 
Letošní rok 2014 je v královéhradecké diecézi jubilejním rokem. Před 350 lety byla tato diecéze založena pape-
žem Alexandrem VII. Při této příležitosti otec biskup Jan Vokál vyhlásil, že to bude diecézní „Rok povolání“, 
s důrazem na povolání kněžská a řeholní, která „jsou výrazem živého společenství církve a zároveň nutným před-
pokladem jejího dalšího života a růstu“. 

Na cestu následování Ježíše Krista v duchovním stavu je člověk povolaný Bohem ještě před svým osobním roz-
hodnutím. Od věků Bůh miloval člověka a má s ním své plány. Úkolem člověka je odpovědět na Boží výzvu, jít 
za Ním a učinit všechno, aby ve svém životě byl vždy bdělým, citlivým a vnímavým k Božímu hlasu. 

Bohužel, člověk není schopen Božímu hlasu vždy správně rozumět. „Bojí se Boha“ (srov. Gen 3,9-10), cítí, že 
zaposlouchávat se do tohoto hlasu přerůstá jeho síly. Od chvíle, kdy člověk odmítl Bohu vyplnit Jeho vůli, stala 
se poslušnost vůči Němu těžká. Člověk by měl tedy prosit Boha o velký dar, jakým je „poslouchající srdce“ (srov. 
1 Král 3,9). 

Co je to povolání? 

Slovo „povolání“ nemíří pouze k malé skupince „vyvolených“ a neznamená, že je pouze pro některé. Povolání 
je „Boží představa o každém z nás“. Bůh touží, abychom se s Jeho pomocí stávali nejkrásnější podobou sebe 
samých. „Povolání“ je jistota „bytí na svém místě“, to znamená „s úžasem objevit, že Bůh mě povolává ke kon-
krétnímu stylu života. Povolává mě, protože mě miluje“ (bl. Jan Pavel II.). 

Každé povolání nese s sebou zároveň povolání ke svatosti. Povolání ke svatosti je povoláním pro každého člo-
věka. Avšak některé Pán povolává k mimořádné důvěrnosti s Ním. V žádném případě není toto povolání vyzna-
menáním dané osoby pro ni samu, nebo pro její zásluhy.

Objev povolání zavazuje k radostné odpovědi. Jak se neradovat, když mi byl takový dar vložen do srdce? Bůh 
mě zve k mimořádné důvěrnosti s Ním, a svěřuje mi úkol starat se o spásu každého člověka. Když člověk zjistí, 
že povolání je darem, začíná se úplně jinak dívat na možnost jeho realizování. 

„Všichni věřící jsou vyzváni, aby se zvláštním způsobem modlili za povolání ke kněžství a k zasvěcenému životu,“ 
řekl papež Benedikt XVI. Prosme tedy Pána žně o početná a svatá kněžská a řeholní povolání. Objímejme též 
modlitbou ty, kteří už velkodušně odpověděli na Kristovo pozvání. Zároveň buďme otevřeni hlasu Páně, aby 
každý z nás dokázal rozpoznat Boží vůli ve svém životě. 

P. Jerzy St. Zięba MSF, administrátor farnosti v Jaroměři
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Ve dnech 11.–17. února vykonali čeští a moravští bis-
kupové pravidelnou pouť Ad limina apostolorum do 
Říma za papežem Františkem. Nechyběli při ní ani 
hradečtí biskupové Jan Vokál a Josef Kajnek. Bez-
prostředně po návratu jsme se zeptali prvního z nich, 
jak hodnotí její průběh.

S jakými pocity se z Říma vracíte? 

Bylo to pro mě velké povzbuzení, hlavně Mše svatá na 
hrobě svatého Petra a na hrobě svatého Pavla, audien-
ce u Svatého otce. Přímo jsem tam cítil jednotu biskupů 
s Petrovým nástupcem. U papeže Františka mě velmi 
oslovila jeho bezprostřednost a radost z povolání. Po-
vzbudivá tedy byla nejen jeho slova, ale i příklad toho, jak 
odhodlaně své povolání a svou těžkou službu nese.

Mají biskupské návštěvy Ad Limina Apostolorum 

z historických důvodů ustálenou podobu? Co v je-

jich programu nikdy nechybí? 

Ano, návštěvy Ad Limina Apostolorum zavedl už pa-
pež Sixtus V. v roce 1585 konstitucí Romanus Pontifex. 
Mají tedy dlouhou tradici a ustálenou podobu. Spočívají 

ROZHOVOR

Svatý otec mě povzbudil ve víře
v první řadě v návštěvě hrobů obou sloupů římské církve 
a v setkání se Svatým otcem. Při té příležitosti nechybí 
ani jednání na jednotlivých dikasteriích římské kurie.

Jak dlouho a jakým způsobem jste se na ni jako bis-

kupové připravovali? 

Už od minulého roku jsme se připravovali modlitbou za 
Svatého otce, za jednotu křesťanů a za svá povolání. V tří-
měsíčním předstihu jsme museli do Vatikánu poslat mno-
hastránkovou zprávu o diecézi – o podmínkách, v kterých 
působí, o duchovních povoláních, církevním školství, 
charitě a podobně. Také jsme připravili krátké zprávy za 
komise a rady, za které zodpovídáme v rámci ČBK, v mém 
případě to byla například liturgická komise.

Díky svému dlouholetému působení u Svatého 

stolce máte zkušenost i druhé strany. Jak se na tyto 

návštěvy připravuje vatikánská kurie? Je například 

stanoven rozpis zemí, které mají v tom určitém roce 

přijet, co se musí s nimi vyřídit apod.? 

Na minulé návštěvě Ad Limina Apostolorum jsem se sku-
tečně podílel z vatikánské strany, byť jen velmi skromně 
a nepřímo. Tyto návštěvy se týkají všech biskupů, všech 
biskupských konferencí či církevních provincií, takže se 

z Průvod k místu posledního odpočinku apoštola Slovanů sv. Cyrila, foto: Roman Albrecht
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ROZHOVOR

z Staroboleslavské palladium u papeže Františka, foto: L´Osservatore Romano

samozřejmě postupuje podle určitého rozpisu – aby se 
stihli všichni biskupové vystřídat, aby se na žádnou zemi 
nezapomnělo. Návštěva biskupů by se měla opakovat 
každých pět let, v praxi se však kvůli přípravám může 
tato doba i prodloužit.

Byla během audience příležitost pohovořit s pape-

žem Františkem o situaci v hradecké diecézi nějak 

podrobněji? O co se nejvíce zajímal?

Svatý otec se živě zajímal o naše pastorační problémy 
a starosti, o péči o povolání, o stav semináře, o práci 
s mládeží. Velký důraz klade na svátost smíření a na hlu-
boký duchovní život kněžstva a na katechezi.

Mše svaté v jednotlivých bazilikách Říma byly vrcho-

ly každého dne. Co jste měli na programu mimo ně? 

Především dvě audience u Svatého otce. Potom to byly 
zmíněné návštěvy kongregací, papežských rad a tribu-
nálů, papežských komisí. Čas byl rozplánovaný téměř na 
minuty. Přesto jsme se například mohli pomodlit u hrobu 
kardinála Berana nebo navštívit Nepomucenum, českou 
papežskou kolej v Římě.

Prozradíte svůj největší zážitek?

To bylo bezpochyby setkání se Svatým otcem. Ptal jsem 
se ho na největší radosti a bolesti jeho apoštolské služby. 
Dlouho a velmi dojemně o tom hovořil. Povzbudil mě tím 
ve víře i službě.

Média ráda zdůrazňují odlišnosti v chování papežů 

Františka a Benedikta XVI. Proměnila se s novým pa-

pežem také atmosféra ve Vatikánu?

Média se někdy ráda pouštějí do těchto bulvárních té-
mat, v tom se k nim nepřipojím. Samozřejmě že každý 
Svatý otec dává své službě jiný důraz podle vlastního 
charismatu. Určitě je však nechci srovnávat, vynášet 
nějaká hodnocení. S novým Svatým otcem přišli do Vati-
kánu i další noví lidé, atmosféra se tedy přirozeně mění, 
v žádném případě však nejde o nějaké přetržení kontinu-
ity, naopak.

Byl jste se podívat na svém dřívějším pracovišti? 

Pracoval jsem přímo v Apoštolském paláci, takže ano, 
bylo to velmi příjemné. Můj program se však tentokrát 
řídil hlavně naplánovanými povinnostmi, nebylo tedy 
mnoho času na nějaké neformální návštěvy u bývalých 
spolupracovníků.

Luděk Bárta
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ROZHOVOR

z Společná fotografi e účastníků pouti Ad limina, foto: R. Albrecht

z Biskupové během audience na svatopetrském náměstí, foto: 
Roman Albrecht

z Začátek pouti nad hrobem apoštola Petra, foto: Roman Al-
brecht

z Hradecký biskup Jan Vokál měl kázání v chrámu sv. Klimenta. 
V jeho kryptě se nachází hrob sv. Cyrila, foto: Roman Albrecht

z Liturgický průvod v bazilice Santa Maria Maggiore, foto: Roman 
Albrecht
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ROZHOVOR

Františkovo gesto mě zahřálo u srdce
Za jeden z mimořádných kroků za celou dobu jeho 
působení u katedrály Svatého Ducha a jeden z největ-
ších úkolů, který v hudební kariéře zažil, označil hu-
dební doprovod biskupské návštěvy Ad limina v Římě 
regenschori Josef Zadina. Právě souboru Cantores 
Gradecenses, který umělecky vede, bylo svěřeno za-
jištění hudby během celé pouti českých a moravských 
biskupů za papežem Františkem.

V době našeho setkání těsně po příjezdu přiznal, že 
si z Věčného města přivezl obrovskou koncentraci 
prožitků, které budou ještě dlouho zrát. „Nabídku, 
abych doprovodil návštěvu Ad limina jsem dostal 
v polovině minulého roku a od začátku mi bylo jasné, 
že se neočekává žádné předvádění sborového reper-
toáru, ale služba pouti tak, aby se mohlo hudebně 
zapojit co nejvíce přítomných věřících,“ vysvětlil mi 
zadání. Čtyřicet pět míst ve sboru obsadil především 
členy katedrální scholy, které doplnili pěvci Severo-
českého filharmonického sboru Česká Lípa – Li-
berec a chrámového sboru místecké farnosti sv. 
Jana a Pavla spolu s varhaníkem Janem Strakošem. 
Podle slov Josefa Zadiny se zpěváci s neznámým 
prostředím římských bazilik vyrovnali na jedničku. 
„To, že na fotografii poznáte lateránskou baziliku 
nebo baziliku sv. Klimenta ještě nezaručuje, že víte, 

jaké tam mají varhany a kde vlastně budete zpívat,“ 
usmívá se s tím, že o překvapení prý nebyla nouze. 
Výkon zpěváků je o to obdivuhodnější, že se jedná 
o amatéry – dobrovolníky, kteří se hudbou neživí. 
Nároky na ně jsou však profesionální a jen málokdo 
je při svém zaměstnání schopen a ochoten vydržet 
takový nápor. 

Zhruba tři čtvrtiny repertoáru tvořily obecně známé 
zpěvy z kancionálu a čtvrtinu samostatné sborové 
skladby včetně několika premiér. Poprvé například 
zazněla píseň, kterou si otec kardinál Dominik objed-
nal u Zdeňka Pololáníka a biskupa Josefa Hrdličky pro 
svoji rodnou farnost na Pouchově Svatý Pavle, učite-
lem mnoha národů ses stal, nebo mešní píseň Moniky 
Tomečkové ke svatému Cyrilu a Metoději.

„Asi největší zážitek jsem si odnesl ze setkání s papežem 
Františkem na Svatopetrském náměstí při generální 
audienci. Zazpívali jsme sbor od Gregora Gorczycké-
ho, regenschoriho na krakovském Wawełu v 18. století. 
Je to také devíza otce biskupa Jana Sub tuum praesidi-
um, a když Svatý otec odcházel, tak se na nás podíval 
a zdvihl palec, tohle gesto mě zahřálo u srdce,“ líčí Jo-
sef Zadina.

Luděk Bárta

z Celou pouť hudebně doprovázel sbor od katedrály Svatého Ducha Cantores Gradecenses, foto: Roman Albrecht
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GESTA VÍRY A ZBOŽNOSTI

Gesta víry a zbožnosti
Sezení a naslouchání 
V dobách raného křesťanství se lidé scházeli k bohosluž-
bám v soukromých domech, zvaných domy církve (domus 
ecclesiae). Malé společenství umožnilo, aby jeho účastníci 
obklopili jeden čistě prostřený stůl a slavili lámání chleba 
jako památku Kristovy oběti, jak jim to on sám přikázal. 
Neseděli ani nestáli, ale podle tehdy běžných středozem-
ských zvyklostí pohodlně „pololeželi“ na velmi nízkých 
stoličkách (takto jsou zobrazeni na malbě z Priscilliných 
katakomb z poč. 3. století zachycující vůbec nejstarší sla-
vení eucharistie). Díky aktuálnosti Božího slova, které 
jako „plné života a síly“ a nastiňovalo nový směr v sou-
dobé krizi hodnot římského světa, se počet křesťanských 
konvertitů závratně rychle zvyšoval. V domech však ne-
pochybně nebyl vždy dostatek lavic, a tak museli účastníci 
bohoslužby buď sedět přímo na zemi, nebo stát. Vyučová-
ní pravdám křesťanské víry a morálky ilustrované příběhy 
ze Starého zákona a hlavně samotným Kristovým živo-
tem zachyceným v evangeliích se odehrávalo ve vedlej-
ších místnostech, protože dosud nepokřtění katechume-
ni ještě nebyli připuštěni k vlastnímu slavení eucharistie, 

jež bylo poměrně krátkým, ale o to intenzivnějším vrcho-
lem každého setkání mladé křesťanské komunity. Po celá 
staletí nebyly v chrámech lavice k sezení a věřící se boho-
služeb účastnili vestoje, protože vzpřímené „stání před 
Bohem“ je srozumitelným projevem radostné zodpověd-
nosti křesťanského lidu vědomého si důstojnosti, kterou 
mu Kristus svým zmrtvýchvstáním vrátil. Nemůžeme 
však opominut ani důvod praktický. Pro mladou a rych-
le se rozrůstající komunitu křesťanů nemohly chrámové 
prostory stačit. Až donedávna bylo zcela běžné, že velká 
část účastníků byla shromážděna kolem kostela a průběh 
bohoslužby mohla sledovat prostřednictvím otevřených 
hlavních dveří a bočních vchodů. 

Velkolepé starokřesťanské chrámy, ale např. ani většina 
papežských kostelů v Římě, dodnes lavice nemá a místa 
k sezení určená především pro starší či nemohoucí účast-
níky se řeší přinášením lehkého mobilního nábytku pou-
ze v době konání bohoslužby. Jiná ale byla situace mimo 
slavení mše svaté, protože už tehdy kostely sloužily zá-
roveň jako místa, kde se odehrávalo veškeré náboženské 
vzdělávání lidu. Z tohoto hlediska byl kázání, v němž se 
věřící seznamovali se základními pravdami víry a naslou-
chali biblickým textům, věnován dostatek času před bo-
hoslužbou a mnohokrát i po ní. Tehdy si mohli sednout 
přímo na podlahu a soustředně naslouchat svému učite-
li, který k nim obvykle promlouval z vyvýšeného řečniště 
(nejčastěji kazatelny). Jak moc se tato situace podobala 
evangelním časům, když Ježíše doprovázely tisícové zá-
stupy, rozsazovaly se všude, kde se dalo, jen aby mohli 
svému Mistru naslouchat (srov. Mt 5,1)!

Slyš a naslouchej!

Klasické lavice se začínají v kostele objevovat teprve od 
pozdního středověku a jejich podobu nejprve ovlivňují 
tzv. chórové lavice (stally) z velkých klášterních chrámů, 
uzpůsobených k dlouhým modlitbám mnichů. Pořizují si 
je představitelé nejpřednějších cechů ve městě (cechov-
ní lavice), aby mohly veřejně demonstrovat svou pres-
tiž, podobně jako městští konšelé (konšelské lavice). Na 
druhou stranu tomu odpovídala i umělecká kvalita lavic 
zhotovených s mimořádnou řemeslnou dovedností. Ve 
větší míře se kostelní lavice objevují až po liturgických 
úpravách podnícených Tridentským koncilem. Jeho zá-
měrem bylo podtrhnout středobod křesťanova života 
v Eucharistii, jejímuž slavení je vše v kostele podřízeno. 

Liturgická reforma pramenící z podnětů vydaných 
Druhým vatikánským sněmem znovu v bohoslužbě 
zdůraznila význam Božího slova a následné kněžské 
homilie zapojené od nynějška znovu pevně do struktu-
ry eucharistické bohoslužby. Věřící lid vedený k aktivní 

z Papežské sedes, dóm v Anagni (Itálie), 13. století, foto: Radek 
Martinek
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účasti (participatio activa) má v takových okamžicích 
soustředěně naslouchat Pánovu hlasu pronášenému ve 
společenství, aby z něho a následné Eucharistické oběti 
mohl čerpat sílu pro svůj další život. „Věřící, ať sedí při 
čteních před evangeliem a při responsoriálním žalmu, 
při homilii a při přípravě darů. Podle okolností též při po-
svátném mlčení po přijímání,“ čteme v pokynech k mi-
sálu. V Kristově přítomnosti není nic důležitějšího, než 
on sám! „Marie si vybrala nejlepší úděl a ten ji nikdo ne-
vezme,“ chválí Ježíš svou učednici, která poté, co přišel, 
všeho nechala a posadila se mu k nohám, aby mu mohla 
soustředěně naslouchat (srov. Lk 10,39n).

Mohou-li lidé při bohoslužbě sedět, aby snáze zaujali po-
zici přijímajícího a vnímavého naslouchání, narůstají vý-
znamové roviny u toho, kdo bohoslužbě předsedá. V nej-
starších dobách to byl především biskup, kterému jako 
představenému místní církevní obce a nástupci apoštolů, 
bylo vyhrazeno čestné a viditelné místo uprostřed shro-
máždění, nikoliv kvůli jeho vlastním zásluhám, ale kvůli 
důstojnosti toho, jehož smí reprezentovat. Zvláštnímu 
křeslu vyhrazenému biskupovi se začalo říkat katedra a od 
ní biskupskému kostelu katedrála. Biskupské křeslo nemo-
hl zaujmout v jeho nepřítomnosti jiný kněz, i když jím byl 
pověřen slavením bohoslužeb nebo jiných obřadů. Ostat-
ní kněží seděli po stranách biskupova sedadla většinou 
podél oblouku apsidy, tj. v kněžišti. Biskup ze své katedry 
(nikoliv tedy trůnu) má pronášet nejzávažnější poselství 

pro svou diecézi, učit pravdám víry a udělovat svátosti, 
především kněžství (přijímá kněžské závazky a maže ruce 
svatým křižmem). Vzorem učitelského úřadu je opět Kris-
tus, který už jako dvanáctiletý usedá v chrámu jako rovný 
s rovnými se starci a s učiteli Zákona. Sedí u studny, aby 
mohl sdělit pravdu samařské ženě, která touží po naplně-
ném životě (J 4,6). V ostatních kostelech se začala místa 
pro sezení kněze objevovat až od pozdního středověku po 
stranách oltáře. Nešlo však o křesla, ale o pevné výklenky 
ve zdi zv. sedile. Důvod byl opět zcela prozaický, a to pro-
dlužování hudebního doprovodu a zvláště chórového zpě-
vu (především Gloria a Credo).

Přijdu brzo, drž se toho, co máš, aby tě 

nikdo nepřipravil o vavřín vítěze (Zj 3,11)

Sezení v chrámu při bohoslužbě paradoxně zdůrazňuje 
neustálou nutnost „být na cestě“, znamená jen dočasné 
odpočinutí těla ve chvílích, kdy lidská duše čerpá pou-
čení z Božího slova. Ukazuje na hlubokou touhu po ne-
beské vlasti, která je zdrojem neklidu naší duše, a která 
nám umožňuje podílet se na činnosti Církve, dokud se 
ve slávě neukáže její Pán. Umožňuje upřít zrak k budou-
cím věcem zachyceným v náznaku v knize Janova zjevení 
a především k naplnění Kristova příslibu: „Kdo zvítězí, 
tomu dám usednout se mnou na svůj trůn, tak jako i já 
jsem zvítězil a usedl s Otcem na jeho trůn“ (Zj 3,21).

Radek Martinek

z Bohatě zdobené chórové lavice v klášterním kostele cisterciáků ve St. Urban ve Švýcarsku, foto: Wikipedia Commons
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Misionářství mě velmi oslovilo
P. Mariusz Robak MSF, pochází z východopolského městečka Bychawa. Do řeholní společnosti Misionářů Svaté 
rodiny vstoupil v roce 1993. V letech 1994–2002 studoval v semináři Misionářů Svaté Rodiny v městě Kazimierz 
Biskupi. Tato fi lozofi cko-teologická fakulta spadá pod Univerzitu Adama Mickiewicze v Poznani. Na kněze byl 
vysvěcen v roce 2002 a svou kněžskou službu začal ve Rzeszowě, odkud přešel do Zlotówa a na konec na známé 
mariánské poutní místo Górka Klasztorna. Od roku 2005 působí v Podkrkonoší, kde postupně vystřídal farnosti 
Vrchlabí, Dvůr Králové nad Labem a v současné době sídlí v Pecce. 

Jak velké území spadá do vaší působnosti? 

Jedná se o západní část podhůří Zvičiny zhruba vymeze-
né Peckou, Stupnou, Vidochovem, Borovnicí, Mostkem 
a Horní Brusnicí. Část území byla před válkou osídlená 
německy mluvícím obyvatelstvem. Po jejich odsunu přišli 
lidé, kteří tady neměli kořeny, ani dar víry. Například do 
kostela v Horní Brusnici chodilo okolo tisíce lidí, i proto 
je tak obrovský. Vždyť na délku je asi o dva metry delší než 
hradecká katedrála. Dnes tam přijde pár lidí. 

To asi příliš nepovzbudí? 

Pochopitelně, že jsem z návštěvnosti bohoslužeb trošku 
zklamaný, ale na druhou stranu jsem rád za každého člo-
věka, který si do kostela cestu najde. V konečném součtu 
jich zase není tak málo. 

Na jakou oblast se v pastorační práci zaměřujete 

nejvíce? 

Jsem jmenován kaplanem pro mládež vikariátů Jičín a Ji-
lemnice. Snažím se z Pecky vybudovat jakési centrum ži-
vota mládeže vikariátů v naší oblasti. Chci, aby zde mládež 
nalezla zázemí, spolupracuji se společenstvím Vavřineček, 
hodně působím mezi „cetiletými“ – starší mládeží. Spous-
tu času věnuji také kontaktům s nevěřícími lidmi. Věřím, že 
to přinese plody, třeba nebudou hned chodit do kostela, ale 
dokáží se na církev podívat jinak než je obvyklé.

Jak jste nalezl cestu ke kněžství? 

Velký vliv měla moje babička. Chtěla, aby se jeden vnuk stal 
knězem. Měl to být můj bratr, on sám po kněžství toužil, 
zatímco já jsem zprvu takto vůbec neuvažoval. Dopadlo to 
přesně opačně, což je velké tajemství, a proč tomu tak je, 
nejsem schopen říct, ale považuji to za velký dar. Uvažoval 
jsem, jestli se stát diecézním knězem, nebo řeholníkem, ale 
potom bratr řekl: „Můžeš přece být tím i tím, můžeš se stát 
misionářem, a nemusíš se omezit jen na rodnou diecézi.“ 

Proto jste se stal knězem Misionářů Svaté rodiny? 

Ano, misie mě velmi oslovily. Naše kongregace je novodo-
bý řád a v Polsku se zaměřuje na práci s rodinami a mláde-
ží, v cizině na misie. Název souvisí s dílem našeho zakla-
datele Francouze Jeana Baptisty Berthiera (1840–1908). 
V roce 2001 jsem o jeho vizi na Univerzitě Adama Micki-
ewicze v Poznani napsal diplomovou práci Následování 
Svaté rodiny na základě spisů Jana Berthiera.

Kdy jste byli založeni? 

Na konci 19. století nastala ve Francii a také v dalších 
evropských zemích sociální krize rodiny. Na tu skuteč-
nost tenkrát upozorňoval v několika apoštolských listech 
i papež Lev XIII. Bylo jasné, že právě na té nejobyčejněj-
ší rovině, tedy v oblasti rodin, je třeba duchovní služby 

z  Připomínka umučení P. Josefa Štemberky, faráře z Lidic, který se 
na Pecce narodil. Mariusz Robak se snaží přijmout a dále rozvíjet 
tradice místa, kde právě působí, foto: Luděk Bárta

z Společná fotografi e členů kongregace Misionářů Svaté rodiny, 
kteří působí v královéhradecké diecézi, foto: archiv MSF
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Kongregace Misionářů Svaté Rodiny (MSF) 
Misionáři Svaté Rodiny působí v královéhradecké diecézi 
již skoro 20 let. Jsme mezinárodním řeholním společen-
stvím. Jako kněží nebo bratři se skrze veřejné sliby chu-
doby, čistoty a poslušnosti zasvěcujeme Bohu, který nás 
povolal k výjimečnému následování svého Syna, Ježíše 
Krista. Vedeni Jeho Duchem, plníme misijní úkol Círk-
ve a tak sloužíme člověku pro jeho spásu. Misijní práce, 
péče o nová povolání a práce s rodinami a pro rodiny – to 
jsou tři hlavní cíle, které nám vytyčil náš zakladatel Jan 
Berthier, o jehož blahořečení se vroucně modlíme. Otec 
Jan Berthier nám dal jako vzor pro život Svatou Rodinu 
z Nazareta. Přál si, aby členové kongregace žili „svato-
rodinným“ duchem. Označil ho jako ducha vzájemné 
úcty, poslušnosti, lásky k bližnímu, zbožnosti, pokory 

a pracovitosti. Dnes Misionáři Svaté Rodiny působí na 
všech kontinentech světa. 

„Žeň je sice hojná, ale dělníků málo“ (srov. Mt 9,37). Tě-
mito slovy nám Ježíš dává na vědomí, že nemůžeme být 
lhostejní vůči misijní činnosti Církve. Proto se obracíme 
na mladé muže, kteří cítí povolání k duchovnímu stavu, 
aby měli odvahu říci Bohu své „ano“, aby se nebáli „zajet 
na hlubinu“ a vydali se na krásnou cestu za Ježíšem. Pro 
podrobnější informace se zájemci mohou obrátit na kte-
réhokoliv kněze – misionáře působícího ve farnostech: 
Dvůr Králové, Holohlavy, Horní Štěpanice, Jaroměř, 
Kunvald v Čechách, Pecka, Rokytnice v Orlických ho-
rách, Trutnov - Horní Staré Město. Případně je také mož-
nost získat tyto informace na internetových stránkách: 
www.misionari-msf.cz nebo www.msf.opoka.org.pl. 

P. Jerzy St. Zięba MSF, administrátor v Jaroměři

z  Společná modlitba je součástí každého setkání členů řeholní 
kongregace působících v Čechách, foto: archiv MSF

Modlitba o rozeznání povolání 

Prosím Tě, Pane Bože, o dar naslouchání, abych 
mohl lépe rozumět Tvým slovům; o velkomyslné srd-
ce, abych odpověděl na Lásku láskou; o dar rozezná-
ní, abych mohl ve svém životě plnit jenom Tvoji vůli. 

Trojjediný Bože, Ty jsi Bohem moudrosti a rady. 
Ty se díváš do mého srdce a vidíš, jak moc toužím 
zasvětit se Tobě navždy v kněžském nebo řeholním 
životě. Ukaž mi takové řeholní společenství, ve kte-
rém bych mohl Tebe víc a více milovat i věrněji slou-
žit Tobě i Církvi. Na přímluvu Panny Marie – Matky 
Dobré rady a mých svatých patronů, dej mi poznat 
do jakého řádu nebo kongregace mě povoláváš. 
Amen. 

a pomoci. Kněží však bylo málo, protože se za bohoslo-
vecké studium tenkrát platilo. Jean Berthier se v roce 
1895 sešel se Lvem XIII. a dohodli se na založení kongre-
gace, jejímž smyslem bylo tyto problémy řešit. Prvními 
členy nového řádu se stali mladí francouzští kluci, kteří 
chtěli vstoupit do semináře a neměli na to peníze. 

A jak se Misionáři Svaté rodiny dostali do hradecké 

diecéze? 

Naše kongregace přišla do Čech díky pateru Józefovi 
Pleszczynskému. Požádal o to svého představeného, 
provinciála v Polsku, jenže ten mu to nechtěl dovolit. 
Potřeboval kněze spíše v Polsku, jenže P. Józef si to ale 
prosadil. Navštívil tehdejšího královéhradeckého bisku-
pa Otčenáška, a ten mu řekl, že by byl rád, kdyby přišel. 
Otec Pleszczynski začal roku 1993 působit v Bílém Újez-
dě, po třech letech nastoupil do služby ve Dvoře Králové. 

Bohužel vážně onemocněl a nakonec zemřel na rakovinu 
3. srpna 2001 v hospici v Červeném Kostelci. 

Z působení v Polsku i Čechách můžete tyto země po-

rovnat. Čím se liší zbožnost obou národů? 

Poláci svoji víru hodně projevují navenek. Máme hodně 
pobožností zaměřených na různé průvody okolo kostela. 
Dobrým příkladem je slavnost Božího Těla, kdy se v pol-
ských městech konají ohromné průvody praktikujících, 
ale i jindy nepraktikujících křesťanů. V Čechách cítím 
obavu, jak vlastně projevovat svou víru. Ne snad, že byste 
nechtěli, ale nejste na to zvyklí. Nicméně z nedávné doby 
mám hezký zážitek, když se konalo svěcení obecního 
praporu, tak jsme celou cestu zpívali v průvodu marián-
ské písně. Od věřících jsem pak slyšel, že to bylo poprvé 
za hodně dlouhou dobu.

Luděk Bárta 
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Generální vikář Socha navštívil nemocné

(lb) – Světový den nemocných si připomenul generální 
vikář Josef Socha společně s pacienty a lékaři Kardiochi-
rurgické kliniky Fakultní nemocnice v Hradci Králové. 
U příležitosti svátku Panny Marie Lurdské, Světového 
dne nemocných, navštívil generální vikář diecéze Josef 
Socha pacienty a lékaře ve Fakultní nemocnici Hradec 
Králové. V rámci tradičních návštěv na jednotlivých 
odděleních Fakultní nemocnice přišla v letošním roce 
na řadu Kardiochirurgická klinika. Její přednosta prof. 
MUDr. Jan Harrer CSc. doprovodil generálního vikáře 
k pacientům na jednotlivých odděleních kliniky. Sou-
částí návštěvy ve Fakultní nemocnici byla také Mše svatá 
v posluchárně Onkologie. Program uzavřela přednáška 
o rozvoji domácí hospicové péče na území hradecké di-
ecéze. 

z Zkouška nástrojů pro provedení „Rybovky“ o Vánocích 2013, 
foto: archiv Řkf Železnice

Železnický kostel má opravenou oratoř

(lb) – Římskokatolická farnost Železnice na Jičínsku se 
za pomoci dotace MAS Brána do Českého ráje pustila 
do opravy oratoře v kostele sv. Jiljí. V poslední době ne-
využívaný prostor, který dříve sloužil šlechtě k modlitbě 

a účasti na mši svaté, dostal nový kabát. „Konají se v ní 
zkoušky jednotlivých částí sboru, při bohoslužbě slova je 
tam program pro děti a v neposlední řadě slouží jako klu-
bovna pro různá ‚spolča‘,“ vyjmenovává zdejší farář Josef 
Kordík. Farnost neuzavírá prostor ani jiným subjektům. 
Ke svému setkání ji využil Klub českých turistů a konání 
dalších spolkových a kulturních akcí je v jednání.

Místní akční skupina – MAS Brána do Českého ráje 
vznikla kvůli organizaci podpory venkovských záměrů na 
území nejprve dvou mikroregionů – Svazek obcí Brada 
a mikroregionu Tábor a poté se přidaly další obce v oko-
lí Nové Paky. Sdružení bylo založeno v listopadu roku 
2006 na principech evropské iniciativy LEADER. Ta je 
zaměřena nejen na fi nanční podporu projektů, ale vede 
venkovské oblasti k tomu, aby intenzivně využívaly vlast-
ní zdroje a propojovaly přitom novým a netradičním způ-
sobem dosud málo spolupracující veřejnou a soukromou 
sféru. Spolupráce Místních akčních skupin a farností se 
v poslední době na řadě míst úspěšně rozvíjí a umožňu-
je jim získat fi nanční prostředky na rekonstrukce i další 
rozvoj. 

Zprávy z konviktu

Adventní čas nám kromě příprav na vánoční svátky při-
nesl i možnost tvůrčího divadelního vystoupení v rámci 
mikulášské besídky. Na tuto oblíbenou akci, které se zú-
častnilo kolem 200 pozvaných z teologické fakulty a přá-
tel semináře, jsme se pilně připravovali více jak tři týdny. 
Naše scénka nesla název Olomoucké nebe. Mikulášská 
pro nás byla zdrojem zábavy i jisté seberefl exe.

Do našich domovů jsme se rozjeli 18. prosince a Vánoce 
jsme prožili v našich farnostech. Na konci ledna nás če-
kaly týdenní exercicie v Rokoli u Nové Města nad Metují. 
Konaly se v poutním domě sester schönstattského hnutí. 
Velmi mile nás překvapilo místo i způsob přijetí, kterého 
se nám zde dostalo. Mohli jsme zde prožít krásný týden 
ztišení, doprovázený přednáškami otce Jana Linharta, 
někdejšího spirituála teologického konviktu v Olomou-
ci. Ve chvílích ztišení jsme mohli rozjímat o různých as-
pektech našeho budoucího povolání.

Po exerciciích jsme se každý rozjeli na desetidenní praxe 
ve zdravotnických zařízeních. Účelem těchto praxí bylo 
naučit se sloužit lidem, neuhýbat před myšlenkou stáří 
a bezmoci, získat jistý obraz o posledních věcech člově-
ka. Petr Mráz a Josef Haman si jako místo praxe vybrali 
Hospic Anežky České v Červeném Kostelci. „Náplní naší 
praxe byla péče o pacienty, pomoc při jejich stravování, hy-
gieně, povídání si, společná modlitba. Nechyběla ani účast 
na Mši svaté. Praxe v nás zanechala hluboký dojem z toho, 
že i poslední okamžiky života se dají prožít v důstojnosti 
a naději založené na Ježíši Kristu,“ hodnotí oba. Já jsem 
si za místo zdravotnické praxe zvolil paliativní odděle-
ní v Nemocnici pod Petřínem v Praze, kterou provozuje 

z Jednotka intenzivní péče na hradecké kardiochirurgii, foto: Lu-
děk Bárta
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Kongregace milosrdných sester sv. Karla Boromejského. 
Paliativní péče má za cíl mírnit bolesti u nevyléčitelně ne-
mocných či umírajících pacientů. Mohl jsem si vyzkou-
šet, jak vypadá práce ošetřovatele v tomto zařízení. Mys-
lím, že je to pro mě velmi cenná životní zkušenost. Byl 
jsem velmi příjemně překvapen vstřícným a příjemným 
chováním personálu, který nás velmi záhy začlenil do 
svého kolektivu, byť jen na několik dní. Praxe Josefa Brů-
ny se odehrávala v Charitním domově ve Staré Boleslavi. 
Jeho pracovní náplní byla především péče o pensiono-
vané kněze, mnohdy už nemohoucí. Také on si získané 
zkušenosti pochvaloval. 

František Filip

Dotkněte se misií – Srí 

Lanka ve vaší farnosti!

S velkou vděčností přijímají Papež-
ská misijní díla (PMD) všechny ak-
tivity ve farnostech, které rozšiřují 
povědomí o pomoci církvi v misij-

ních oblastech, a modlitby za misie. Všem zájemcům na-
bízejí bližší pohled na Srí Lanku, do jedné ze zemí, které 
podporují čeští dárci.

Zprávu o hmotné a modlitební podpoře tam předloni 
vezl dokumentační štáb složený z národního ředitele 
PMD P. Jiřího Šlégra, fi lmového dokumentaristy Mar-
tina Rýznara a redaktora Radia Proglas Filipa Breindla. 
Na ostrově v Indickém oceánu poznávali život katolic-
kého společenství v převážně buddhistické společnos-
ti a zjišťovali, jak život v zemi poznamenala dlouholetá 
občanská válka mezi Sinhálci a Tamily, jaké zázemí mají 
dělníci čajových plantáží, jak se na životech místních ro-
din podepisuje skutečnost, že velké množství Srílančanů 
míří za prací v zahraničí, jak se vyvíjí počet kněžských 
povolání, jaká atmosféra provází oslavu Velikonoc, jak 
probíhá sklizeň čajových lístků a další zajímavosti.

Půlhodinový fi lmový dokument Oázy perlového ostrova 
se soustředí především na děti vyrůstající mimo rodinu. 
Síť církevních domovů tvoří významnou pomoc při řeše-
ní tohoto společenského problému, který se týká až 350 

KRÁTKÉ ZPRÁVY Z DIECÉZE

tisíc dětí. Jak zaznívá ve výpovědích, zaznamenaných na-
šimi fi lmaři, činnost řeholních společenství či diecézí zís-
kává velké uznání většinové společnosti a také širší rodi-
ny z buddhistického prostředí hledají způsob, jak svého 
sirotka umístit v katolickém domově, i když to v někte-
rých případech není dovoleno. Film také obsahuje četná 
svědectví o důvěře v Boží doprovázení a prozřetelnost při 
zvládání materiálních obtíží. Působivá je výpověď 23le-
té Gayani, první obyvatelky domova pro opuštěné děti 
v Gampole, která odmaturovala na střední škole a začala 
studovat univerzitu – před kamerou přiznává, jak obtíž-
ně se vyrovnávala se skutečností, že nevyrůstá se svými 
rodiči, a jak ji na životní cestu nasměrovaly místní řehol-
nice.

Film Oázy perlového ostrova můžete vidět i ve své far-
nosti. PMD nabízejí promítání a besedy s tvůrci o misij-
ní pomoci nejen na Srí Lance. Rádi přijedeme i k vám! 
Kontakt ke zprostředkování besed vám poskytne diecéz-
ní ředitelka PMD Bronislava Halbrštátová na e-mailu: 
bronislava.halbrstatova@seznam.cz.

Filip Breindl

z Ze zákulisí natáčení, foto: Filip Breindl

Oprava interiéru Svaté Barbory bude 

pozvolnější a pečlivější

Rozhodnutí Římskokatolické farnosti – arciděkanství 
Kutná Hora vrátit dotaci Evropské unie na projekt rekon-
strukce chrámu sv. Barbory vyvolal u řady lidí odmítavé 
reakce. Pro pochopení souvislostí a především důvodů 
k tomuto kroku přinášíme vyjádření Jana Uhlíře. 

Římskokatolická farnost – arciděkanství Kutná Hora, 
vlastník a správce chrámu svaté Barbory v Kutné Hoře, 
se rozhodla pro opatrnější a rozvážnější postup při opra-
vě vzácného interiéru této národní kulturní památky. 
Na základě výsledků jednání ekonomické rady farnosti, 
která o této záležitosti diskutovala 16. a 21. ledna 2014, 
a za plné podpory biskupství, vlastník nevyužije možnost 
získat na projekt dotaci z veřejných peněz. Před původně 
zamýšlenou rychlostí, která vyplývala z podmínek této 
dotace, dostane přednost pečlivost a kvalita.

z Společná fotografi e účastníků exercicií v Rokoli
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příprava nemůže předvídat všechny situace, a vlastník pa-
mátky se chce vyvarovat zanedbání důležitých kroků jen 
ze strachu, že by musel vracet přidělenou dotaci.

Přestože se z důvodu opakovaných výběrových řízení a po-
kročilému termínu nepodaří realizovat projekt Kámen 
a světlo, dosavadní práce na něm nepřijdou nazmar. Far-
nost má v tuto chvíli zpracovánu kompletní projektovou 
dokumentaci, ví, které části interiéru potřebují neodklad-
né opravy, a zároveň má představu o tom, kolik bude re-
staurování jednotlivých prvků interiéru stát. Je díky tomu 
připravena začít na nejnutnějších opravách pracovat i přes 
odmítnutí dotace. Pro tuto činnost hodlá využít vlastní fi -
nanční prostředky, kterými měla projekt spolufi nancovat. 
Sem patří i ta část rozpočtu, která měla sloužit pro udrži-
telnost projektu. Díky týmu špičkových odborníků, který 
se účastnil přípravy projektu, má také potřebné odborné 
zázemí, bez něhož by náročné a odpovědné opravy a re-
staurování interiéru chrámu svaté Barbory nebyly možné.

Věříme, že se díky společnému úsilí farnosti a všech lidí, 
kterým není osud této jedinečné památky lhostejný, po-
daří v budoucích letech získat další fi nanční prostředky 
a pokračovat v opravách tak, aby chrám svaté Barbory 
mohl být nejen dokladem minulé slávy královského hor-
ního města, ale především aby mohl nadále sloužit jako 
místo zastavení pro všechny, kteří vnímají krásu a vzne-
šenost stavby. 

Jan Uhlíř, arciděkan

Domácí hospic Duha pomáhá pátým 

rokem. Výročí si připomene oslavami

Domácí hospic Duha, který pů-
sobí na Hořicku, Jičínsku, Novo-
packu a Královédvorsku slaví 5 let 
od svého založení. Domácí hospic 
Duha poskytuje paliativní péči 
v závěru lidského života a dopro-
vodil za svou krátkou existenci na 

desítky nemocných a umírajících lidí v jejich domácím 
prostředí. 

Slavnostní setkání u příležitosti pětiletého výročí od za-
ložení hospice proběhne 25. března v Radničním sále 
Městského úřadu v Hořicích od 16 hodin. Setkání budou 
provázet zakladatelé hospice Jana a Pavel Sieberovi, se-
tkání slovem doplní zakladatelka hospicové péče v ČR 
Marie Svatošová, biskup Josef Kajnek a další představi-
telé místní samosprávy.

Celý program bude doprovázet recitál Evy Henychové. 
V rámci programu se uskuteční prezentace poskytované 
péče domácím hospicem včetně představení aktivit spo-
jených s hospicem v Hořících a diskuze s týmem a zakla-
dateli domácího hospice Duha. 

Vojtěch Drahoňovský

KRÁTKÉ ZPRÁVY Z DIECÉZE

K odmítnutí dotace ve výši 153 milionů korun, která byla 
projektu s názvem Kámen a světlo přidělena Evropskou 
unií v roce 2012, vedly farnost zdlouhavost a kompli-
kovanost výběrového řízení na dodavatele stavebních 
a restaurátorských prací. Administrativní překážky 
a opakovaně podávaná odvolání neúspěšných uchazečů 
ve výběrových řízeních způsobily již třetí opakování sou-
těže, která proto není ani v tuto chvíli uzavřena. Složitost 
a náročnost procesu výběru dodavatele dokumentuje 
mimo jiné skutečnost, že i profesionální fi rma, jíž byla 
zadavatelem svěřena administrace výběrového řízení, se 
dopustila pochybení, kvůli kterému by při realizaci pro-
jektu mohl být zadavatel sankcionován krácením dotace 
až o deset procent. Zadavatel stanovil nejzazší termín 
ukončení výběrového řízení a uzavření smlouvy s doda-
vatelem již v průběhu roku 2013 na 31. prosince 2013, 
a to na základě termínů realizace, které uvedli dodavatelé 
v předchozích výběrových řízeních. V situaci, kdy daný 
termín nebyl ani zdaleka dodržen, by bylo přijetí dotace 
nezodpovědným riskem, protože splnění termínu čerpá-
ní dotace (konec roku 2014) není reálné.

Římskokatolická farnost – arciděkanství Kutná Hora do-
spěla k rozhodnutí dotaci odmítnout na základě pečlivého 
a zodpovědného vyhodnocení momentální situace. Je si 
pochopitelně vědoma toho, že šlo skutečně o jedinečnou 
příležitost opravit interiér chrámu v krátkém čase a v ce-
lém rozsahu. Jedině rozvážný postup však zaručí dodržení 
potřebných technologických lhůt a kromě toho také umož-
ní variantu, kdy by se práce na nutný čas zastavily v přípa-
dě, že bude třeba zpracovat podrobnější odborná studie na 
některý prvek interiéru. Je totiž zřejmé, že sebepečlivější 

z Svatá Barbora je symbolem Kutné Hory, i proto vyvolává její re-
konstrukce zájem veřejnosti, foto: Luděk Bárta
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ZPRÁVY Z BISKUPSTVÍ

Liturgický kalendář
2. března – 8. neděle v mezidobí 

1. čtení: Iz 49,14-15 
Žalm: Žl 62(61) 
2. čtení: 1Kor 4,1-5 
Evangelium: Mt 6,24-34 

9. března – 1. neděle postní 

1. čtení: Gn 2,7-9;3,1-7 
Žalm: Žl 51(50) 
2. čtení: Řim 5,12-19 
Evangelium: Mt 4,1-11 

16. března – 2. neděle postní 

1. čtení: Gn 12,1-4a 
Žalm: Žl 33(32) 
2. čtení: 2Tim 1,8b-10 
Evangelium: Mt 17,1-9 

23. března – 3. neděle postní 

1. čtení: Ex 17,3-7 
Žalm: Žl 95(94) 
2. čtení: Řim 5,1-2.5-8 
Evangelium: Jan 4,5-42 

30. března – 4. neděle postní 

1. čtení: 1Sam 16,1b.6-7.10-13a 
Žalm: Žl 23(22) 
2. čtení: Ef 5,8-14 
Evangelium: Jan 9,1-41

Úmysly 
apoštolátu modlitby 
březen 2014

Všeobecný úmysl: 
Aby ve všech kulturách byla respektována práva žen 
a jejich důstojnost.

Evangelizační úmysl: 
Za mladé lidi, aby mnozí z nich přijali Pánovo po-
zvání a obětovali svůj vlastní život hlásání evange-
lia.

Národní úmysl: 
Za matky v požehnaném stavu, aby se jejich děti 
mohly narodit a vyrůstat v láskyplných rodinách.

Osobní zprávy
Inkardinace

� ThMgr. Adam Piotr GRABIEC, kněz Kongregace misi-
onářů oblátů Panny Marie Neposkvrněné, administrátor 
v Dolním Újezdu, je od 1. ledna 2014 včleněn do diecéze 
královéhradecké.

Postní almužna – hlubší 
prožívání postní doby
Postní doba je obdobím přípravy na co nejplnější 
prožití událostí Velikonoc, základního kamene naší 
víry a naděje. V tomto období obzvláště prohlubu-
jeme svůj vztah k Bohu, bližním a k sobě samému 
skrze modlitbu, půst a konání dobrých skutků. Půst 
je duší modlitby a milosrdenství je životem postu. 
„Kdo se modlí, ať se postí. Kdo se postí, ať je milosrd-
ný. Kdo chce nalézt Boží srdce otevřené, ať nezavírá 
svoje před tím, kdo jej prosí,“ říká sv. Petr Chrysolog. 
Postní doba je tedy příležitostí vrátit se ke staré post-
ní praxi, která pomáhá bezvýhradně otevřít srdce 
lásce k Bohu a bližním. A k tomu nám může napo-
moci také Postní almužna.

Postní almužna je výrazem našeho odhodlání měnit 
sami sebe prostřednictvím pomoci druhým. Je mnoho 
možností, jak se můžeme zříci něčeho, pro nás příjem-
ného, ve prospěch druhých. Ke staré tradici Církve pa-
tří sbírky pro chudé z toho, co jsme si sami odřekli.

Skládací papírová schránka – „postnička“ nám může 
pomoci v tomto úsilí duchovní obnovy a k uložení pe-
něz, které jsme svým sebezáporem ušetřili. Je možné 
si ji vyzvednout v kostele na Popeleční středu nebo 
o 1. neděli postní. Doporučuje se vložit do ní svou „al-
mužnu“, po úvaze a zhodnocení každého dne, nakolik 
jsme byli ve svém postním snažení úspěšní. Je mnoho 
způsobů, jak se uskromnit ve svých potřebách a pro-
spět tím nejenom druhým, ale také sami sobě.

Dle pokynů kněze ve farnosti pak o Velikonocích při-
nesete Vaši postničku do kostela, kde ji odevzdáte na 
určené místo. Na její spodní stranu můžete napsat 
jak nebo ve prospěch koho, by se mohla Vaše almuž-
na použít. Peníze budou použity na některý konkrét-
ní charitativní úmysl realizovaný farností nebo ve 
spolupráci s Charitou, či na obecnou podporu cha-
ritního díla Církve.

Přeji Vám láskyplné prožití postní doby ve znamení 
modlitby, postu a almužny.

Jiří Stejskal, ředitel DKCH Hradec Králové
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POZVÁNKY NA AKCE

ČM Fatima, Koclířov

Zveme všechny do Koclířova na 1. mariánskou so-

botu, kterou 1. března povede papežský prelát a ge-
nerální vikář diecéze Josef Socha.
Mládež se může zúčastnit Víkendu mladých 7.–9. 3. 

2014. Poutní mše sv. v kapli sv. Josefa na Hřebči nad 
tunelem bude v sobotu 8. 3. 2014 v 11 hod.
Pro kněze jsou připraveny exercicie od 9. 3. zaháje-
ní ve 20 hod. do pátku 14. 3. 2014. Exercitátor P. Jan 
Linhart, biskupský vikář pro pastoraci.
Na 1. mariánskou sobotu v dubnu, 5. 4. 2014, po-
zvání přijal nový želivský opat, Jáchym Jaroslav Ši-
mek.
Můžete se hlásit na všechny výše uvedené akce, dále 
pak na Velikonoční triduum 17.–20. 4. 2014, le-
teckou pouť do Říma na kanonizaci Jana Pavla II. 

a Jana XXIII. 26.–29. 4. 2014 a mariánskou reko-

lekci 2.–4. 5. 2014, kterou vede Prof. Américo Pablo 
López Ortiz (mezinárodní president WAF z Portori-
ka) a Mons. Roland Berngeh (rektor kněžského se-
mináře z Kamerunu).
Kontakt: Světový apoštolát Fatimy v ČR, Českomo-
ravská Fatima, Koclířov 195, 569 11 Koclířov u Svi-
tav, Mobil recepce: 731 646 800, e-mail: recepce@
cm-fatima.cz; www.cm-fatima.cz

Slatiňany

Modlitby za kněžská a řeholní povolání se konají 
každou 2. sobotu v klášterní kapli, Nádražní 153, asi 
200 m od nádraží. Termíny: 8. 3., 12. 4., 10. 5., 14. 6., 
12. 7., 9. 8., 13. 9., 11. 10., 8. 11., 13. 12.
Program: 9.30 modlitba sv. růžence; 10.00 mše sv.; 
10.45 adorace; 11.15 občerstvení; 11.45 křížová ces-
ta; 20.00 noční adorace.

Hoješín

Noční adorace: 7. 3., 4. 4., 2. 5., 6. 6., 4. 7., 1. 8., 5. 
9., 3. 10., 7. 11., 5. 12.
Program: 19.00 mše svatá, výstav NSO – hodina 
společné adorace, pokračuje noční adorace. 
Kontakt: Školské sestry sv. Františka Hoješín, S. Te-
rezie – tel.: 469 676 181, mobil 723 180 121.

Chrudim

ČKA – místní skupina Chrudim zve 18. 3. v 18.00 
hodin na přednášku Církev po roce ’89. Přednáší 
doc. Mgr. Jaroslav Šebek, Ph.D., Historický ústav 
Akademie věd ČR. Přednáškový sál Vodních zdrojů 
Chrudim. Probíhá s podporou města Chrudim.

Želiv

P. Patrick Collins
� 21.–23. 3. Víkendový seminář: Spiritualita pro 

novou evangelizaci
� 24.–29. 3. Týdenní seminář: Jak nás Bůh vede: 

Jakými způsoby ve svém životě hledat a poznat 

Boží vůli

P. Pat Collins CM je vincentinský kněz z Irska, uzná-
vaný a vynikající kazatel na mezinárodních konfe-
rencích, hudebník a univerzitní profesor. Ve svých 
knížkách, přednáškách, seminářích a televizních 
programech o spiritualitě, psychologii a kontempla-
tivním životě inspiruje mnohé posluchače a čtenáře. 
Po mnoho let je zapojený v ekumenickém hnutí, cha-
rismatické obnově a v Nové evangelizaci v Irsku. Je 
spoluzakladatelem společenství Nové jaro v Dubli-
nu, kde v současné době též žije a přednáší. 
Přihlášky: 731 598 985, recepce@zeliv.eu, www.ze-
liv.eu.

Albeřice – Dům Setkání YMCA

� 11.–13. 4. Víkend pro muže – Život v manželství

Přijali jsme svátost manželství, nebo alespoň slib 
věrnosti a lásky k ženě, kterou jsme milovali. Jaká 
je naše láska, náš vztah teď po letech společného 
života? Na tomto víkendu budeme ve společenství 
mužů i o samotě hledat pro sebe odpověď na otázku: 
Co mohu a chci udělat, aby se naplňoval Boží záměr 
v mém životě a prožíval jsem Jeho lásku a obdarová-
ní skrze manželství a rodinu? 
� 8.–11. 5. Tvoří celá rodina

Prodloužený květnový víkend pro rodiny vyplněný ze-
jména řezbářstvím, pletením, drátkováním, plstěním 
z ovčího rouna a tvořením z fi ma. Ale také výletem, 
hrami, modlitbou a odpočinkem … Jedinečná příle-
žitost pro rodiče a jejich děti strávit tvořivý, ale zá-
roveň odpočinkový víkend v křesťanském společen-
ství, sloužící k prohloubení jejich vztahů. Účastnit se 
mohou jak pouze maminky, nebo otcové s dětmi, tak 
i celé rodiny, případně i staří rodiče s vnoučaty. Bude 
možnost si vybrat z nabízených tvořivých programů 
(dílen/ateliérů), které povedou zkušení lektoři. 
� 16. – 18. 5.  Manželský víkend

Víkend pro manžele, kteří chtějí obnovit a prohloubit 
své manželství. Základem budou krátké přednášky 
na témata manželské komunikace, řešení konfl iktů, 
odpuštění a budování vztahů. Témata jsou zaměřena 
na praktickou přípravu na každodenní situace. Sou-
kromí párů je zaručeno. Rozhovory a sdílení probíhá 
jenom v manželských párech. 
Info a přihlášky i na jiné akce na www.setkani.org či 
u M. Vyleťala: ymca@setkani.org, t. 731 625 615.
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Číhošť

Smírné pobožnosti v Číhošti: 8. 3., 12. 4., 10. 5., 
14. 6., 12. 7., 9. 8., 13. 9., 11. 10., 8. 11., 13. 12.
Program: 8.45 svatý růženec – rozjímavý, 9.30 mše 
svatá, 10.15 výstav NSO – soukromá adorace, 12.00 
společná adorace.
Příležitost ke Svátosti smíření v době Svatého růžen-
ce a v době Soukromé adorace. 
Vlaková stanice Leština u Světlé n. Sázavou (vzdále-
ná 6 km) na trati Kolín – Havlíčkův Brod. 
Informace: http://www.farnostcihost.cz

Černilov

28. 3. v 19.00 se v sále KSD Černilov koná cestopis-

ná přednáška Pavla Bičiště: Jižní Francie.Vstup-
né: 40 Kč. Společně se vydáme do kraje Provence 
a Azurového pobřeží, které patří k nejkrásnějším 
destinacím v Evropě. Můžeme zde najít celou řadu 
jedinečných památek, žili a tvořili v těchto místech 
významní umělci. Města Avignon, Arles, Marseille, 
Monaco, Orange či Nice jsou známé po celém světě 
památkami, voňavkárnami, levandulemi, antickými 
ruinami a naprosto ležérními obyvateli.

Špindlerův Mlýn – Dům Eljon

� 16. – 18. 5. O povolání

Termín: Lektoři: P. Jiří Šlégr, S. M. Vincenta Kořín-
ková, manželé Erlebachovi. Duchovní víkend pro 
ženy a muže do 30 let, přednášky o povolání k živo-
tu, nebude chybět osobní svědectví k manželství, ke 
kněžství a k zasvěcenému životu, mše sv., adorace, 
prostor pro modlitbu, ticho i rozhovory.
� 11.–14. 9., 18.–21. 9. 

Duchovní obnova pro manželské páry

Termíny: Lektor: P. Jiří Šlégr. Právě pro Vás, kdo se 
chcete vydat na putování krajinou svého bytí a obje-
vovat poklady s tím spojené, je určena tato akce. Krá-
sa našich nejvyšších hor a ticho podkrovní kaple jako 
obvykle nebude chybět. 
Přihlášku a více informací získáte na www.eljon.cz, 
e-mailu info@eljon.cz nebo na telefonech 499 523 
852, 732 580 154.

Kostelec nad Orlicí

ČKA – místní skupina Kostelec nad Orlicí zve 21. 

3. v 15.00 hodin na přednášku České země a dvě 

světové války (historická výročí v kontextu moder-
ních dějin českého státu). Přednáší PhDr. Jan Stříbr-
ný, historik, em. víceprezident ČKA.

Jilemnice

� 31. 3. v 19.00 Téátr Víti Marčíka: 

Moravské pašije, Společenský dům JILM. 
Tradice pašijí se vytrácí a nebo zůstává jen v koste-
lech. „Moravské pašije“ chtějí přispět k obnovení 
těchto tradic. Víťa Marčík přichází s pašijemi, které 
ztvárnil svým osobitým způsobem – lidovou formou, 
jako vypravěč, loutkář a komediant, díky jeho vyprá-
vění bude divák vtažen do tohoto příběhu. Vstupné 
90 / 70 Kč – předprodej vstupenek: Informační cent-
rum Jilemnice tel.: 481 541 008.

Hradec Králové

Vysokoškolský klub Salaš

Místo konání: mše svatá v 19.30 v kostele Nanebe-
vzetí Panny Marie, od 20.30 pokračuje program
v Katakombách v Novém Adalbertinu.
� 5. 3. Jan Linhart: Půst DNES?!

P. Jan Linhart je biskupským vikářem pro pastora-
ci a spirituálem kněží diecéze královéhradecké. Jak 
můžeme dnes prožít půst, proč a jakým je přínosem 
do našeho duchovního života? Proč je tak důležité 
občas si něco odříct, k čemu to může být dobré, byť to 
není příliš populární? A proč se v pátek nejí maso?
� 12. 3. Miroslav Částek: Rozbít led

Miroslav Částek, herec, člen laického sdružení sv. 
Dominika. Vystudoval na JAMU. V roce 1990 se stal 
dominikánským terciářem a hlavním prostředím, ve 
kterém se realizuje jeho umění, se stávají kostely. Po-
řad je sestaven z díla jednoho z nejvýraznějších před-
stavitelů ruského pravoslaví 20. století, Alexandra 
Meně. Po celý život působil jako kněz v různých far-
nostech moskevské oblasti. Pro svůj veliký evangeli-
zační úspěch a zejména pro mimořádnou ekumenic-
kou otevřenost byl zákeřně zavražděn. Poslechněte si 
jeho odpovědi na otázky současných lidí.
� 19. 3. Tomáš Petráček: 

Kde hledat bod zlomu v dějinách křesťanství

Doc. PhDr. Tomáš Petráček, Ph.D., Th.D., je český ka-
tolický teolog, kněz a církevní historik. Je naším aka-
demickým kaplanem a aktivním členem redakční rady 
revue pro teologii a duchovní život Salve. Vyučuje na 
UK a na UHK, kde zároveň působí jako vedoucí Ka-
tedry kulturních a náboženských studií. V roce 2013 
ho biskup Jan Vokál jmenoval postulátorem blahoře-
čení umučeného kněze Josefa Toufara.
Od svého vzniku až do pozdního středověku dokáza-
lo křesťanství vést západní společnost, přinášet ino-
vace a budovat obdivuhodnou civilizaci. Posledních 
několik století se evropská společnost od svého dě-
dictví odklonila. Kde hledat kořeny? Na tyto otázky 
se pokusíme odpovědět.
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Hradec Králové

KMC Sedmikráska 

KMC Sedmikráska, Zieglerova 230, 500 03 Hradec 
Králové 3, e-mail: sedmikraskahk@volny.cz, web: 
www.sedmikraskahk.cz, 
� 12. 3. Proč trénovat svoji paměť?

V rámci Národního týdne trénování paměti pořá-
dá KMC Sedmikráska ve středu 12. 3. od 16 hodin 
osvětovou přednášku Mgr. Ludmily Valešové. Tré-
nink paměti je užitečná prevence proti přirozenému 
zhoršování paměti. Znáte typy paměti? Víte, jak se 
dá paměť vytrénovat? Co jsou to mnemotechnické 
pomůcky? Čeká Vás také praktická ukázka. Hradí se 
obvyklé pobytné, hlídání dětí je zajištěno. Je vhodné 
se předem přihlásit.
� 29. 3. KMC Sedmikráska slaví 15. výročí 

U příležitosti oslav 15. výročí založení KMC Sedmi-
kráska zveme v sobotu 29. 3. v 15 hodin na předsta-
vení Hudebního divadla dětem Hrátky na pohádky. 
Vstupné je 30 Kč, představení bude sehráno v jídelně 
ZŠ a MŠ Jana Pavla II. Od 19 hodin bude v kostele 
Nanebevzetí Panny Marie koncertovat skupina Obo-
roh, vstupné pro dospělé a děti nad 15 let je 80 Kč, 
děti do 15 let 40 Kč, rodinné vstupné 200 Kč).

Nové Adalbertinum

� 4. 4.  Globální sexuální revoluce – Ve jménu 

svobody ztrácíme svobodu.
Beseda s německou spisovatelkou a publicistkou Ga-
briele Kuby nad její novou knihou Globální sexuální 
revoluce – Ve jménu svobody ztrácíme svobodu. V ní 
popisuje současnou kulturní revoluci a společenské 
změny. Autorka napsala 11 knih s tématikou lás-
ky, sexuality, čistoty, sexuální revoluce a genderové 
ideologie. Přednáška se koná v pátek 4. 4. v Novém 
Adalbertinu od 17 hod. Po přednášce možno nové 
české vydání knihy zakoupit.

Diecézní centrum pro seniory 

Biskupství královéhradeckého 

� 28. 4.–2. 5. – duchovní obnova pro seniory 

a animátory seniorů s P. Ing. Miloslavem Fialou, 
OPraem., Janské Lázně, Marianum
� 12.–15. 5. – duchovní obnova pro seniory a osa-

mělé seniory s P. Ing. Bohumilem Kolářem, Janské 
Lázně, Marianum
� 7. 6. – X. diecézní setkání seniorů a jejich přátel, 
Hradec Králové, Nové Adalbertinum
Informace a přihlášky: Biskupství královéhradecké, 
Diecézní centrum pro seniory, Velké nám. 35, 500 01 
Hradec Králové, tel.: 495 063 661, 737 215 328, 734 
435 368, e-mail: dcs@bihk.cz, web: www.dcshk.cz

Biskupství královéhradecké

Diecézní centrum pro mládež

� 28.–30. 3. Off -line víkend

Víkend pro mladé, které už nebaví stále přijímat 
telefonní hovory, sedět u počítače a sledovat sta-
tusy svých přátel. Nabízíme netypický víkend bez 
prostředků, které se nám zdají téměř nezbytné, na 
DCŽM Vesmír! S sebou jen spacák, přezůvky, věci 
osobní potřeby a „něco“ do kasičky. (Veškeré moder-
ní vymoženosti se doporučují nechat doma). Infor-
mace a přihlášky na dczm.vesmir@atlas.cz, nebo na 
tel. 494 663 140.
� 12. 4. Diecézní setkání mládeže

„Blahoslavení chudí v duchu, neboť jejich je království 
nebeské.“ (srov. Mt 5,3) 
K oslavě Světového dne mládeže v diecézním Roce 
povolání zveme všechny mladé lidi (od 14 let) do 
Hradce Králové v sobotu 12. 4. 2014. Začátek pro-
gramu bude v 9.00 hod. ve Filharmonii (Eliščino 
nábřeží), kde kromě jiného zazní katecheze P. Jana 
Linharta, svědectví o hledání a nalézání životního 
povolání, informace ze světa mladých a ohlédnutí se 
za historií diecéze. To vše doprovodí diecézní kapela 
VeKa. Po poledni budou následovat tématické sku-
pinky se zajímavými hosty, sportovní vyžití, ztišení 
při adoraci, rozjímání při křížové cestě nebo uzdra-
vení duše při svátosti smíření. Setkání vyvrcholí mší 
svatou v katedrále v 15.00 hod.
Kontakt: DCM, Velké nám 32, 500 03 Hradec Králo-
vé, tel.: 495 063 421, e-mail: dcm@bihk.cz.

Biskupství královéhradecké 

Centrum pro rodinu

� Jarní kurz přípravy snoubenců v Hradci Králové 
Zahájení 12. 3. (vždy středa 18.30–20.30), ukončení 
21. 5. Hradec Králové, Nové Adalbertinum, přízemí, 
místnost č. 25 Balbínka. E-mail: crhk@bihk.cz

� 12.–19. 7. Litomyšl – Týdenní intenzivní 

tématický kurz „Manželská setkání“

Manželským párům nabízíme možnost dalšího vzdě-
lávání na intenzivním tématickém kurzu pro man-
želské páry. Kurz je určen výhradně pro manželské 
páry a je zaměřen na upevnění manželského vztahu. 
Manželské páry absolvují v průběhu týdne 11 odbor-
ných přednášek, po každé přednášce společná práce 
v pracovní skupině. Kurz je ukončen společnou závě-
rečnou zkouškou – manželskou maturitou. Cílem je 
zkvalitnění manželského soužití a pomoc při řešení 
manželských krizí a jiných problémů. Na kurzech 
je přítomen i rodinný terapeut a psycholog. V rámci 
kurzu je i postaráno o všechny děti rodičů, které mají 
vlastní program po celou dobu přednášek a pracov-
ních skupin. O děti se starají vyškolení pečovatelé. 
Akce se již tradičně koná v Litomyšli.
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Pokračování na str. 20

z Víkendový vzdělávací pobyt Klubka pro celé rodiny – muzikote-
rapie, foto: archiv FCH Dvůr Králové nad Labem.

Charity pomáhají pěstounským rodinám
V současné době má náhradní rodin-
ná péče ze zákona i podle mezinárod-
ních úmluv přednost před ústavní 
výchovou. Nová legislativa také klade 
větší nároky na pěstouny. Pěstoun-
ským rodinám a dětem v náhradní 
rodinné péči pomáhají i některé naše 
Charity, například ve Dvoře Králové 

nad Labem, v Trutnově, Jičíně, Pardubicích, Poličce, Li-
tomyšli nebo v Přelouči, poradenství a individuální vzdě-
lávání nabízejí také v Kutné Hoře. Na podrobnosti jsme 
se zeptali Mgr. Šárky Tauchmanové, vedoucí Centra pro 
rodinu Klubko, které před rokem otevřela Farní charita 
Dvůr Králové nad Labem. Jeho posláním je dlouhodobá 
podpora rodin s dětmi v náhradní rodinné péči.

Proč jste se rozhodli pomáhat pěstounským rodi-

nám? 

Problematika pěstounské péče je nám blízká svou základ-
ní myšlenkou, že každé dítě by mělo mít možnost vyrůstat 
v rodinném prostředí. Novela zákona o sociálně-právní 
ochraně dětí nám nyní umožňuje poskytovat pěstounským 
rodinám služby, které pomáhají, aby se děti cítily v rodi-
nách spokojené a pěstounská péče neselhávala. Volba do-
provázející organizace je na rozhodnutí pěstouna, je pro 
nás tedy příjemným zjištěním, že právě důvěra v Charitu 
ČR byla důvodem, proč si „naši“ pěstouni zvolili Centrum 
pro rodinu Klubko ve Dvoře Králové nad Labem.

Je dnes náročnější stát se pěstounskými rodiči? 

Myslím, že není. Celý systém péče o ohrožené děti v sou-
časné době směřuje k jisté profesionalizaci. Pěstounská 
péče je více než v minulosti chápána jako služba dítěti 
a jeho původní rodině, dbá se na připravenost a motivaci 
pěstounů. Na rodiny jsou sice kladeny vyšší nároky v sou-
vislosti s novelou zákona, s níž například přibyla pěstou-
nům povinnost vzdělávání, ale na druhou stranu mají ná-
rok na poskytování služeb, které byly dříve nedostupné.

Jak rodinám s dětmi v náhradní rodinné péči pomá-

háte a s kým v regionu spolupracujete?

Nabídka našich služeb je široká, vychází především 
z toho, že potřeby jednotlivých rodin již dobře známe. Za 

základ naší činnosti považuji doprovázení rodin. Pracov-
nice, která se rodině věnuje, se často stává i „přítelem na 
telefonu“, pěstouni se na nás obracejí ve chvílích, kdy se 
dostávají do obtížných situací. Konkrétní příklad: Pěs-
tounka a její vnuk nás požádali, abychom je doprovázeli 
k soudnímu jednání. „Bez vás by u toho soudu nic neřekl, 
věří vám. Děkujeme, že tady jste a pomáháte nám.“ Do-
provázíme pěstouny na různá jednání, úřady, pomáhá-
me zajistit další fi nanční prostředky formou příspěvků 
z různých nadací. 

Spolupracujeme především s orgány sociálně-práv-
ní ochrany dětí, s mnoha odborníky: psychoterapeuty, 
psychology, školami, odbornými lékaři, pobytovými za-
řízeními, právníky, speciálními pedagogy, ale i v rámci 
soudních řízení, jednání s policií apod. Navázali jsme 
spolupráci s jinými organizacemi, které se věnují pěs-
tounským rodinám. Velkou výhodou je, že také v rámci 
dvorské Charity máme možnost poskytnout ucelené 
služby: např. Sociálně aktivizační službu a Občanskou 
poradnu, včetně právního poradenství, které rodiny čas-
to využívají. 

Do rodin s malými dětmi dodáváme pleny, které jsme zís-
kali v rámci sponzorského daru.
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Celostátní výnos Tříkrálové sbírky zlomil 

dosavadní rekord

Praha: Dárci byli i letos ke koledníkům štědří, do po-
kladniček a prostřednictvím DMS věnovali celkem přes 
82 mil. korun. Výtěžek pomůže zejména lidem v nouzi 
a s postižením, nemocným a seniorům. Část výnosu jde 
na humanitární pomoc.

„Velmi děkujeme za fi nanční dary, všem, kdo do sbírky při-
spěli jakoukoli částkou. Současně chci také poděkovat ma-
lým i větším koledníkům, jejich rodičům a také vedoucím 
skupinek i všem těm, kdo se na organizaci sbírky podíleli. 
Rekordní výsledek sbírky je pro nás potvrzením, že dárci 
vnímají naši odbornou pomoc potřebným a i v tomto roce 
uděláme maximum, abychom jejich očekávání naplnili,“ 
řekl Lukáš Curylo, ředitel Charity ČR. 

Prostředky z Tříkrálové sbírky budou použity např. na 
pomoc osobám bez přístřeší v azylovém domě ve Valaš-
ském Meziříčí, na modernizaci a vybavení střediska cha-
ritní pečovatelské služby v Kamenici nad Lipou, na pod-
poru aktivit zdravotně postižených osob v klubu Dobrý 
den v Kutné Hoře, na pořízení elektrického zvedáku pro 
Charitu Otrokovice, na nákup automobilu pro charitní 
ošetřovatelskou službu v Javorníku a mnohé další. (Pře-
vzato z tisk. zprávy Charity ČR, kráceno)

V naší diecézi byl výnos sbírky také rekordní přes 12,2 mil. 
korun, jak jsme vás informovali v minulém čísle. Podrob-
né výsledky v naší diecézi najdete na str. 22, více také na 
www.hk.caritas.cz nebo www.trikralovasbirka.cz.

Kolik pěstounských rodin už využívá vaší podporu? 

O jaké služby a aktivity mají největší zájem? 

V současné době máme uzavřenou Dohodu o výkonu 
pěstounské péče s 41 rodinami. Převážnou část rodin 
tvoří příbuzenská pěstounská péče, jedna pěstounka po-
skytuje pěstounskou péči na přechodnou dobu. 

Největší zájem je o víkendové vzdělávací pobyty pro celé 
rodiny, kde je zajištěn i program pro děti. Během těch-
to pobytů mají pěstouni možnost splnit si příjemnou 
formou povinné vzdělávání, ale také v rámci společné-
ho sdílení s ostatními rodinami nacházet další motivaci 
a sílu potřebnou při výchově dětí. Součástí seminářů jsou 
i podpůrné terapie např. arteterapie a muzikoterapie. 

Vítané jsou také dopolední vzdělávací semináře, které 
se konají v době školního vyučování. I zde zajišťujeme 
hlídání například u mladších dětí. Oblíbené jsou jedno-
denní i víkendové respitní pobyty pro děti, které pěstouni 
opakovaně vyhledávají. Poskytujeme hlídání dětí v do-
mácím prostředí nebo přímo v Klubku, rodiny mohou 
také využít hlídání osobou blízkou rodině. Zajišťujeme 
asistovaný kontakt s biologickými rodiči dětí. 

Jaké nejčastější problémy pěstouni řeší? 

Problematika pěstounské péče je velmi rozmanitá a širo-
ká. Častým tématem jsou problémy, s kterými se pěstou-
ni potýkají při výchově dětí, obtíže spojené s pubertou 
a dospíváním, velký věkový rozdíl mezi prarodiči a vnou-
čaty v případě příbuzenské pěstounské péče. Často se ob-
jevují otázky jak celkově vycházet s biologickými rodiči 
svěřených dětí.

Objevují se obavy z budoucnosti, odchod dětí z rodiny, 
téma zdravotního stavu pěstounů i dětí. Velmi přínosné 
je navázání spolupráce se školskými organizacemi.

Za nejdůležitější považujeme vytvoření důvěry. Pokud 
nám rodiny důvěřují, nemají problém spolupracovat ani 
s jinými institucemi. Podpora a provázení pěstounských 
rodin není žádným projevem selhání, ale nutnou péčí, 
kterou vnímáme jako samozřejmost.

Pomáháte i dětem umístěným do rodin náhradní ro-

dinné péče?

Ano, pomáháme. Naše pomoc těmto dětem je důležitá 
především v oblastech, které souvisejí s tím, že vyrůstají 
v náhradní rodinné péči. Jedná se například o odbornou 
pomoc se zpracováním traumat ze ztráty přirozeného 
rodinného prostředí, utváření jejich zdravé identity, spe-
cifi cké potřeby související s genetickou zátěží, problémy 
spojené se školní docházkou, volbou povolání, osamo-
statňování se dospívajících dětí. Společně s pěstouny 

a odborníky hledáme způsob, jak zejména dětem pomoci 
celou situaci zvládnout. 

Terapeutický vliv mají na děti oblíbené respitní pobyty, 
kde vedle aktivně stráveného volného času v hezkém 
prostředí také poznávají, že podobný životní příběh mají 
i jiné děti. („Ty bydlíš taky u babičky a dědy? Já bydlím 
taky s babičkou.“) Na návštěvách v rodinách se nás děti 
ptají, kdy zase pojedeme.

Kde vás mohou zájemci o pomoc nebo radu kontak-

tovat?

Pokud se zájemci o pěstounskou péči chtějí dozvědět 
něco více o našich službách, mohou nás kontaktovat 
každý všední den na tel. čísle: 605 202 590 nebo 491 616 
418 nebo na e-mailu: klubko@charitadk.cz nebo osobně 
v našem Centru pro rodinu Klubko ve Dvoře Králové nad 
Labem, náměstí TGM 40. Poskytované služby jsou zdar-
ma, při naší práci se řídíme zákonem o sociálně-právní 
ochraně dětí a zákonem o sociálních službách.

Ptala se Jana Karasová
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� KALENDÁŘ NA BŘEZEN

Výstava fotografi í „Když na svět 

přicházíme a když jej opouštíme, jsme 

křehcí… potřebujeme lásku“

13. 3.–4. 4., Galerie Biskupství 

královehradeckého, Velké nám., Hradec Králové

pořádá Oblastní charita Hradec Králové k 1. výročí 
Domácí hospicové péče, vernisáž 13. 3. od 17 hod., 

otevřeno po – pá: 9–17 hod., vstupné 50 Kč, výtěžek 
zdvojnásobí Nadace Divoké husy a bude věnován na 

podporu Domácí hospicové péče Hradec Králové, 
více na www.charitahk.cz.

Cherchez la femme

aneb Pohádková trojka

8. 3. od 18 hod., Médium, J. Masaryka 605, 

Hradec Králové (naproti Futuru)
divadelní představení souboru Světáci, soutěže 

a písničky, vystoupení Multikulturního klubu dětí 
a mládeže Integračního centra pro cizince HK

Přednáška o Ekvádoru a Peru

20. 3. od 18 hod., Aula FF UHK, pořádá Integrační 
centrum pro cizince HK ve spolupráci s FF UHK

Den ruského jazyka – Interkulturní dialog

27. 3. od 10 hod., 

Městská knihovna Hradec Králové, 
Ukázková hodina Rj, workshopy, seminář a koncert 
ve spolupráci s odborem školství MM HK a ZŠ, SŠ 
a UHK, pořádá Integrační centrum pro cizince HK 

ve spolupráci s MKI Klíč, o.s. 

Akce Integračního centra pro cizince Hradec 
Králové jsou určeny Čechům i cizincům, více na 

www.cizincihradec.cz.

Tento projekt je spolufi nancován z prostředků 

Evropského fondu pro integraci státních 

příslušníků třetích zemí.

Charita v Jičíně nově poskytuje služby 

náhradním rodinám

Jičín: Od ledna 2014 poskytuje Oblastní charita Jičín 
služby v oblasti náhradní rodinné péče – odborné pora-
denství zájemcům o náhradní rodinnou péči, doprováze-
ní pěstounů, uzavírání dohod o výkonu pěstounské péče 
a zajišťování příprav žadatelů o zprostředkování osvojení 
nebo pěstounské péče.

Rodinám nabízíme pomoc při rozhodování stát se ná-
hradními rodiči, podporu k rozvoji potřebných dovednos-
tí, při řešení každodenních záležitostí souvisejících s péčí 
o svěřené děti, mediaci, terapii, služby psychologa apod. 
Město Jičín pronajalo Charitě nové prostory, které mo-
hou sloužit nejen k setkávání pěstounů, jejich vzdělávání 
a asistovanému styku, ale mohou být využívány i jinými 
organizacemi, např. pro vzdělávání. 

Bližší info: Mgr. Kateřina Romančáková, tel.: 739 327 
570, e-mail: nrp@charitajicin.cz, více také na www.jicin.
charita.cz. 

Cyklus přednášek s Filozofi ckou fakultou UHK

Hradec Králové: Integrační centrum pro cizince při Di-
ecézní charitě HK zahájilo v únoru vzdělávací cyklus pro 
veřejnost ve spolupráci s Filozofi ckou fakultou UHK. 
Jeho cílem je populárně naučnou formou zprostředkovat 
široké veřejnosti informace o zahraničních zemích, od-
kud pocházejí cizinci žijící v našem kraji. 

Zmíněný cyklus uvedla únorová přednáška děkanky FF 
UHK Mgr. et Mgr. Pavlíny Springerové, Ph.D. na téma 
„Politická a turistická (Evo)luce v Bolívii“. V dubnu se 
představí další latinskoamerické země Ekvádor a Peru. 
V průběhu roku se mohou návštěvníci těšit také na před-
nášky zaměřené na africký kontinent. Více také na www.
cizincihradec.cz a www.hk.caritas.cz.

Tento projekt je spolufi nancován z prostředků Ev-

ropského fondu pro integraci státních příslušníků 

třetích zemí.

Jana Karasová

Dobrovolnický program N80

Jičín: V lednu proběhlo první školení dobrovolníků Ob-
lastní charity Jičín, kteří budou docházet do Nemocnice 
v Jičíně. Dobrovolníci budou pravidelně navštěvovat 
pacienty na dětském, interním, neurologickém oddělení 
a oddělení radiační a klinické onkologie. Stanou se tak 
součástí všestranné komplexní péče a zpříjemní neleh-
ké období v procesu uzdravování. Jmenovkou označení 
dobrovolníci budou pacientům naslouchat, povídat si 
s nimi, můžou také předčítat knihy a časopisy, zpívat, 
hrát společenské hry apod.

Písmeno v názvu „N80“ vychází ze slova „Nemocnice“ 
a číslovku dodala vitální dáma, která se do projektu při-
hlásila v 80 letech se zájmem předčítat dětem pohádky. 
Vyjádřeno jejími slovy: „Už mne nebaví být v důchodu 
a konečně chci začít něco dělat“.

Pokud vás tato myšlenka oslovila a máte zájem se přidat, 
neváhejte a kontaktujte nás. Hledáme dobrovolníky do 
LDN v Novém Bydžově, do programu Pět P, 3G a dalších 
sociálních služeb. Kontakt: Věra Vaníčková, tel.: 733 741 
692, e-mail: dobrovolnici@charitajicin.cz, více také na 
www.jicin.charita.cz.
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Výsledky Tříkrálové sbírky 2014
v královéhradecké diecézi
Název farní/oblastní

Charity (FCH/OCH)

Počet 

pokladniček

Výnos 

v Kč

Charita Přelouč 97 147 400

DCH HK 
Nové Město nad Metují

44 259 586

FCH Chrudim 138 618 998

FCH Dobruška 102 456 739

FCH Dolní Újezd 36 213 153

FCH Dvůr Králové n. L. 110 244 703

FCH Litomyšl 88 372 778

FCH Náchod 175 709 866

FCH Rychnov n. Kněž. 109 551 934

FCH Studenec u Horek 28 132 656

FCH Třebechovice p. O. 26 116 340

OCH Červený Kostelec 199 708 269

OCH Havlíčkův Brod 370 1 717 277

OCH Hradec Králové 203 661 887

OCH Jičín 51 235 162

OCH Jilemnice 59 279 040

OCH Kutná Hora 118 431 261

OCH Nové Hrady u Sk. 199 688 171

OCH Pardubice 336 844 757

OCH Polička 136 576 892

OCH Trutnov 41 123 419

OCH Ústí nad Orlicí 470 2 143 718

Koleda celkem 3 135 12 234 006

Poznámky a vysvětlivky: Uvedené údaje jsou až do úpl-
ného zkontrolování dokladů pouze orientační. DCH HK 
= Diecézní charita Hradec Králové (u DCH HK je uveden 
výtěžek sbírky v Novém Městě n. Metují a okolí).

Děkujeme všem dárcům za štědrost a solidaritu!

� VZDĚLÁVÁNÍ

Seminář „Doprovázení pěstounské péče“ – 

lektor: PhDr. Miloslav Macela

21. 3. 2014 od 9 do 15 hod., Jakub klub Přelouč (Čes-
kobratrská 90). Jde o akreditovaný seminář pro sociální 
pracovníky. Jeho cílem je poskytnout účastníkům ucele-
ný přehled o způsobu doprovázení pěstounské péče pod-
le aktuální právní úpravy. Kurz je zaměřen na: 

� práva a povinnosti pěstounů dle zákona 
o sociálně-právní ochraně dětí

� charakter a typy dohod o výkonu pěstounské péče
� proces uzavírání dohod
� doprovázení pěstounské péče a dohled 

nad jejím výkonem
� správnost čerpání státního příspěvku 

na výkon pěstounské péče

Bližší info a přihlášky: emailem na sdruzeni.creatio@
gmail.com nebo na tel.: 731 402 371.

Kurz prof. Heinricha Pompeye z Freiburgu 

„Duchovní motivace k sociální práci“

Kurzu pod vedením prof. Pompeye se měli možnost zú-
častnit už studenti CMTF v Olomouci. Poprvé je kurz 
připravovaný pro pracovníky Charit a Maltézské pomo-
ci, a to v termínu 10.–12. 6. 2014 v Praze v sídle Mal-
tézského řádu. Úvodní setkání s prof. Pompeyem bude 
25. 4. na stejném místě od 16:30 do 19:00 hod.

Cílem kurzu je odkrýt souvislosti mezi zkušenostmi ze 
sociální práce a křesťanskou vírou, poznat teologické 
a psychologické základy pomáhajícího vztahu, převést 
ústřední prvky křesťanské antropologie do sociální práce, 
vést účinněji poradenský rozhovor s použitím získaných 
poznatků, lépe vnímat sebe sama i druhého (trpícího) 
v průběhu rozhovoru, lépe si uvědomit podporující i blo-
kující podmínky rozhovoru, schopnost zpracovat a unést 
tlak nábožensko existenciálních otázek a pochybností 
(např. beznaděj trpícího, bezradného, nemocného člo-
věka), podnítit k vědomému hledání vlastní náboženské 
identity, poskytnout didaktický koncept, který pak může 
účastník později sám použít ve své vlastní praxi, např. při 
práci s dobrovolníky. 

Prof. Pompey je vedoucím katedry Křesťanské sociální 
práce na CMTF UPOL v Olomouci, má dlouholeté zku-
šenosti z psychoterapeutické poradny a vede přednášky 
a kurzy po celém světě. 

Kurz pořádají Creatio Přelouč, Maltézský řád a Uni-

verzita Palackého Olomouc. V případě zájmu nás 

kontaktujte na emailu: sdruzeni.creatio@gmail.com 

nebo na tel.: 731 402 371.

Zdenka Kumstýřová
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   ÚNOR 

ROK POVOLÁNÍ

1664                      KRÁLOVÉHRADECKÁ DIECÉZE                        2014

dopis mladým 
V DIECÉZNÍM ROCE POVOLÁNÍ

Milí mladí p�átelé, 
�
„Povolání k lásce je vaším základním povoláním,“ �ekl blahoslavený 
Jan Pavel II. p�ed sedmnácti lety mládeži shromážd�né p�ed naší hradeckou 
katedrálou. Opravdu se tak m�žeme dívat na každé povolání: jeho 
základem je vždycky láska. Nikdy nic jiného. P�ijetí povolání není sebezápor, 
bolestivé od�íkání, ale naopak – „zamilování se“. Zamilování se do Krista. 
� 
Aby život nebyl jen p�ežíváním, aby m�l jiskru a páte�, musím pro n�koho 
žít. A pro k�es�ana je to v�první �ad� Kristus. Je to podobné, jako když se do 
sebe zamilují dva lidé a rozhodnou se žít spole�n� v manželství, tedy pln�ji, 
v dobrém i ve zlém. Aby se jim to da�ilo, jejich rozhodnutí má být 
postaveno na lásce ke Kristu, stejn� jako povolání duchovní: Pane, mám 
T� rád/ráda a vydávám se tou cestou lásky k�Tob�, kterou mi Ty sám ur�íš. 
� 
O Pánu Ježíši víme, že nás miluje bezmezn� a vždy. Naším úkolem je 
naslouchat mu a jít této jeho lásce vst�íc. Ne�ekat, až nás zaplaví jako 
jednostranný cit. Nest�žovat si, že nic necítíme. Abychom si mohli zamilovat 
Krista, musíme ho hledat a následovat, aktivn� ho poznávat skrze Písmo 
a život Církve, její svátosti. Jinak bychom byli v�situaci �lov�ka, který si 
zoufá, že marn� hledá lásku druhých, aniž by vycházel z�domu, aniž by se 
pro druhé rozhodl a m�l ú�ast na jejich spole�enství. 
� 
Církev Ti nabízí práv� spole�enství lásky Kristovy. Proto stojí za to zapojit 
se do jejího života. V tomto spole�enství není místo pro samotu.  
Zvu T� do n�j!  
      
             biskup Jan



z Den zasvěceného života se slaví na svátek Uvedení Páně do chrá-
mu, lidově Hromnic. V tento den se také žehnají svíce – hromničky

z Žehnání svící

z Liturgický průvod z budovy biskupství do katedrály z Čtení přímluv

z Přinášení obětních darů z Slovo biskupa 

Setkání řeholníků a řeholnic

 Foto: Luděk Bárta


